YUZDE PROBLEMLERI

A sayisinin %o x i : A.‘—’-;-d
A sayisinin % x fazlasi ; A+A.ﬁ’
A sayisinin % x eksigi ; A-A'T:TI
ornek
150 sayisinin,
a) % 40% 2

b) % 40 fazlasi ;

c) %40 eksigi

ornek

‘llngi sayinin % 70 ile % 55 i arasindaki fark 30 dur;

ornek

Bir lastik ip cekildiginde boyu % 60 artmaktadir.

Buna gore, cekildiginde boyu 128 cm olan lastigin ce-
kilmeden 6nceki boyu kag cm dir?

& 1T 6rRNEK

H;agnda, alanminin % 20'si vesikalik fotograf icin ayrilan bir
ogrenci kimlik kartinin gériinimu verilmistir.

—
OGRENCI KIMLIK KART!

Adi

Soyadi 3
T.C.Kimlik No:
Ofrenci No ¢
Sinifi

Boyutlan 4 birim x 6 birim olan bir vesikalik fotograf, bil-
gisayar ortaminda kenarlanindan esit oranda kiictltulerek
ilgili alani tam olarak dolduracak sekilde yapistinidiginda
bu fotografin cevresi 10 birim olmaktadir.

Buna gore, bu kimlik kartinin alami kag birimkaredir?

A) 20 B) 24 025 D) 30 E) 32

& msi 2018

Nevzat bilgisayarindaki bir dosyay! her saniyede 32 MB
dosya yiklenebilen ve ici bos olan 64 GB'lik bir bellege
yuklemek istiyor. Nevzat, ylkleme isleminin % 80' ta-
mamlandigi an bilgisayaninda asagidaki gorselle karsila-
styor.

~ Dosyalanm Bellege Kopyalanyor.

Hedef: Bellek
Kalan Suire: 3 dakika 12 saniye
Hiz: 32 MB / saniye

iptal

Buna gore, dosya yiiklemesi tamamlandiginda bu
bellekte kag GB'lik bos yer kalr? (1 GB = 1024 MB)

A) 25 B) 27 )32 D) 34 E) 36



ornek
A sayisinin % 30 fazlasi B, B sayisinin % 30 eksigi C dir.

Buna gore, C sayisi A nin ylizde kag eksigi ya da faz-
lasidir?

ornek

%as findik kurutuldugunda agirhgnin % 10 unu, kuru fin-
dik kabuktan ayiklandiginda ise agirhginin % 10 unu kay-
bediyor.

Buna gore, 405 gram kabuksuz kuru findik elde et-
mek icin ka¢ gram yas findiga ihtiyag vardir?

ormnek

Bir dikdortgenin kisa kenarlar % 20 kisaltihyor.

Dikdortgenin alaninin degismemesi icin uzun kenar-
lan yiizde kag uzatilmahdir?

ormnek

\

Agirhg z;:;::
(9) (%)

Kuru Gzim 800

Findik 400
Fistik 600 30
Ceviz

Kuru Gzim, findik, fistik
ve ceviz kanstinlarak bir
kuruyemis paketi hazir-
lanmustir.

Yandaki tabloda bu pa-
ketteki kuru Gzim, fin-

| dik ve fistigin agirlik-
1 lanyla fishgin agirhkca

ylizde orani verilmistir.

Buna gore, paketteki cevizin agirhg kag gramdir?

ornek

Bir depoda bulunan kiraz ve tizimlerin miktarlan topla-
mi 400 kg dir. Kirazlann 9% 20 si, Gzdmlerin ise % 10 u ¢i-
rimustar. Clrtiyen kiraz ve tztmlerin miktarlan toplami

65 kg dir.

Buna gore, depoda kag kg saglam kiraz vardir?

ornek

Sema c¢ocuklar Halil ve Hilal icin yaptigi keki 8 esit

\/

dilime ayirmistir.

Bu dilimlerden 2 tanesini Halil ve 1 tanesini de Hilal
yedikten sonra Sema, 2 dilimi de komsularinin cocuk-
larina veriyor.

Buna gére, Sema'nin yaptigi kekin geriye yilizde
kaci kalmistir?

A)125 B)25 C)375 D)50 E)625



€ vcs 2012

kir markette sabunlar Gcerli ve ikiserli paketler halind
tilmaktadir. Oclii paket icindeki sabunlarin birim fiyats, ikili
paket icindeki sabunlarin birim fiyatindan % 10 ucuzdur.

Bu marketteki licli paketin satis fiyat, ikili paketin sa-
tis fiyatindan 3,5 TL fazla olduguna gore, ikili paketin

satis fiyat: kag TL dir?
A)7 B) 8 10 D)12 E) 14

& vcs 2016

kir balike; 16 kg cinekop, 20 kg mezgit ve 50 kg istavrit
yakalamistir. Daha sonra bu baliklarin kg satis fiyatlarini

« cinekop mezgitten, mezgit de istavritten % 25 daha
pahali olacak bicimde belirlemistir.

Balikgi, bu baliklarin tamamini belirledigi fiyatlardan sata-
rak 1600 TL gelir elde etmistir.

Buna gore, mezgitin kg satis fiyat: kag TL dir?
A) 15 B) 20 C) 24 D) 30 E) 32

..........

LO5.a 120 cm

Magazada begendigi pantolonun boyu 120 cm oldugu
icin Ahmet saticiya "Benim pantolonlarimin boyu 108
cm olursa bana tam oluyor." diyor.

Satici, Ahmet'in begendigi pantolonun ilk yikamada
boydan cekecegini ve kisalacagini séyliyor.

Buna gore, bu pantolon ilk yikamada ylizde kag ce-
kerse Ahmet'e tam olur?

A)10 B)12 C)15 D)20 E)25

Bugdaydan agirhginin %80 i kadar un, undan da agir-
hginin %150 si kadar hamur elde ediliyor.

/

Bugday Un Hamur

Buna gore, 250 kg bugdaydan ka¢ kg hamur elde
ediliyor?

A)280 B)300 C)340 D)360 E)400

Asagidaki kabin icindeki suyun % 20 si kullaniimistir.

Buna gore, bu kabi doldurmak icin bu kaba kapta
kalan suyun ytizde kaci kadar su koyulmalidir?

A)20 B)25 C)30 D)40  E)45



